
Anna-Karin Klingsbo
Pastor och föreståndare

Ett litet barn av Davids hus 
ska göra vinternatten ljus.
Ett barn ska hjälpa oss att tro, 
här mitt ibland oss ska det bo.

När jag sätter mig ner att skriva har 
jag precis kommit upp från Öppna 
förskolans sångstund. Som många 
tidigare onsdagar var det fullt med barn 
och föräldrar. Idag tog nästan sitt-
kuddarna slut. Det är något alldeles 
speciellt att få möta barnens blickar och 
uppleva deras rörelser och glädje.

Från just den här sångstunden kommer 
jag alltid att bära med mig en bild i mitt 
minnesalbum. Det är när vår föreståndare 
för Öppna förskolan Ann dansar med ett 
av barnen till diakon Lottas musik och 
närvaron är fullkomlig.

Hur ska vi kunna tacka dig, Ann, för 
allt du gjort för barn och föräldrar i 
Rissne? Jag vet inte! Men jag vet att du är 
en människa som har förmågan att möta 
varje förälder och barn som kliver över 
tröskeln till Öppna förskolan på ett sätt så 
att de känner sig sedda och varmt 
välkomna. Du är en förebild för oss andra 
i hur du möter den som kommer. Tack!
 
Att vara kyrka handlar om just det 
mötet. Jesus kommer till oss varje dag i de 
människor vi möter, så adventsbudskapet 
om väntan och ankomst rör vid varje dag 
på året. Och jag tänker att dessa två hör 
ihop – väntan på möten och själva mötet.

Jesus kommer till oss i barnen, i 
tonåringarna och i alla vuxna barn. Jesus 

Jesus kommer till oss!
kommer också till vårt eget inre barn. Det 
lilla barnet i oss som ibland kan känna sig 
övergivet och som behöver tröst, ny kraft 
och mod att orka en dag till. Jesus 
kommer också till vårt inre barn som bär 
på glädje, lekfullhet och skratt. 

Det är långt ifrån varje dag vi upplever 
att Jesus kliver över vår inre tröskel. Men 
ibland kan vi få känna glimtar av den där 
närheten som ger ro, hopp och tillit. Jag 
är övertygad om att Jesus kommer på 
många fler sätt än vi kan föreställa oss. 
Och ju längre jag levt har jag förstått att 
mötet med Jesus verkligen är svårt att 
planera för.

Så i adventstiden mellan väntan och 
ankomst önskar jag leva med ett öppet 
sinne för Guds möjligheter att öppna en 
ny tid av möten med Jesus. Jesus i dem 
som studsar fram med glädjeskutt, Jesus i 
dem som gråter, Jesus i dem som inte har 
mat på bordet och Jesus i mitt eget inre:

Ett barn ska hjälpa oss att tro,
här mitt ibland oss ska det bo.
Det är advent, var glad, tänd ljus
för frälsaren av Davids hus.

Guds ljus och frid över din advent            
och juletid!

Anna-Karin 
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– Jag kan känna mig så stolt och varm 
i hjärtat, säger Ann. Ofta träffar jag 
föräldrar, som nu har barn som snart är 
vuxna. De har goda minnen från Öppna 
förskolan. Flera kommer fortfarande och 
vill hjälpa till, när vi arrangerar aktiviteter. 
Jag har lagt min själ i detta arbete, och nu 
känner jag mig redo att sluta.

Stort tack till Ann! 

Avtackning av Ann

Hej Rissnekyrkan! Liv rapporterar

Till jul slutar Ann Edvinsson sin 
tjänst i Öppna förskolan i Rissnekyrkan.  
Hon har arbetat där i tjugo år och går nu 
i pension. Ann intygar att hon har trivts 
mycket bra! 

Lite tillbakablick: Som ung utbildade 
Ann sig till förskollärare och arbetade sen 
på vanlig förskola i tio år. Hennes pappa 
hade ett företag, där han gav ut flera olika 
förskole- och skoltidningar. Där fick hon 
sen tjänst några år, bl. a. med ansvar för 
kurser och mässor. Därefter arbetade Ann 
på flera öppna förskolor, innan hon sökte 
och fick tjänsten i Rissnekyrkan år 2005.

Från början var det en 40-procentig 
tjänst, men utökades efter ett par år till 
100 % med förskola måndag-torsdag,och 
babycafé på torsdagar. Många äldre 
församlingsmedlemmar stöttade Anns 
arbete med babycaféerna och tre kvinnor 
blev Anns speciella medhjälpare i 
Öppna förskolan: Birgit Kronestrand, 
Siv Edström-Andersson och Gudrun 
Holmgren.

Många föräldrar kom från andra 
länder.  Många hade inte möjlighet att 
studera svenska, när de var barnlediga. 
Ann fick kontakt med en svensklärare, 
Natalie. Tillsammans och med bidrag 
från Bilda, startade de en svenskkurs                                      

Söndag 14/12 kommer vi ha en av-
tackningsfest för Ann i anslutning till 
avslutningsgudstjänsten med alla åldrar.

Ca 12.15 drar det igång. Tal, sånger och 
andra upptåg är varmt välkomna.

Kom och var med, alla välkomna!

Det rör sig i Rissnekyrkans barn- och 
ungdomsverksamhet! Jag, Liv Enberg, 
får stå mitt i allt detta och det känns 
underbart! 

FREDAX träffas varannan vecka och 
det kommer mellan fem till tolv ungdomar 
per gång. Hittills under terminen har 
vi bland annat haft tårtbakartävling, 
målat bilder inspirerade av bibelord, åkt 
iväg på ”Strumpkrig” och träffat andra 
ungdomsgrupper. Fredax Rissnekyrkan är 

Jag heter Ulrika Tengberg och jag 
har fått den fantastiska möjligheten att 
arbeta och utveckla Öppna förskolans 
verksamhet i Rissnekyrkan. Jag har sen 
20 år tillbaka både varit förälder och 
volontär i verksamheten och nu tar jag 
över stafettpinnen då Ann Edvinsson går 
i pension.

Jag är sen 25 år Rissnebo och gift med 
Patrik som arbetar inom staden. Vi har 5 
barn i olika åldrar (7-21 år). I över 20 år har 
Rissnekyrkan varit en central del av mitt 
liv och att nu få gå dit och arbeta känns 
fantastiskt kul och 
jag ser fram emot ett 
långt och glädjefyllt 
samarbete. 

Vi ses!

Ulrika

– med barnpassning – för dessa mammor 
på fredagar. Lärare efter Natalie var 
Maryam och Linda. För detta fick Ann 
stipendium och pris från kommunen 
2015. Motivering: ”För att ha skapat en 
plats för svenskinlärning och interkulturell 
mötesplats.” 

För 4 år sedan startade kommunen en 
ny öppen förskola i kyrkans närhet. 

– Då tappade vi många föräldrar, 
minns Ann. Men med bra kontakter och 
samarbete med kommunens föräldra-
stödjare och BVC har nu många kommit 
tillbaka, och det är ”full rulle” igen. 

– Vad har ditt arbete betytt för dig 
personligen? 

– Jag har lärt mig mycket om olika 
kulturer och andra synsätt. Det har 
varit spännande och jag har känt en 
otrolig tacksamhet från föräldrar. De har 
hjälpt till på loppisar och julmarknader, 
knytismiddagar m. m.  

Ann har sparat ett brev, som hon fick 
av en förälder, som gått troget i Öppna 
förskolan i många år med sin två barn. 
Hon skrev: ”Förskolan har varit som vårt 
andra hem, och du har varit dess själ. Det 
har varit platsen där de utvecklat sina 
första kontakter, lärt känna barn och 
vuxna utanför familjen, lärt sig att världen 
utanför är god.”

Text och foto: Madelaine Bensing 

Foto: Ragni Lantz

ett härligt gäng och vi får lära känna Jesus 
tillsammans. 

Barnkören består av en energifylld 
skara barn, ca 14 stycken, som ses varje 
tisdag och sjunger och leker tillsammans. 
Flera av dessa barn kommer också på 
söndagsskolan vilket är så roligt. Där lär vi 
oss om att ta hand om varandra, att Gud 
älskar oss och så pysslar vi något fint på 
temat för just den söndagen. 

Liv Enberg
Barn- och ungdomsledare
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Kultur- och studie-
verksamhet 
i samarbete med 
Studieförbundet

Rissnekyrkans 40-årsfirande fortsatte 
med skördemarknad, jubelkonsert och 
flygelinvigning 11 oktober, tacksägelse-
gudstjänst med Karin Wiborn dagen 
efter, Brahms Requiem med Rissne-
kyrkans kör, solister, pianister och 
slagverkare i november, akvarellutställning  
samt tre spännande och välbesökta 
samtalsforum kring AI, klimatkris och 
ungdomsbrottslighet. 

Vi samlas till samtal fyra kvällar under 
fastan. Utifrån bibeltexter eller en fastebok 
kommer vi tillsammans reflektera över 
våra liv. 

Plats: Rissnekyrkan.
Datum: 25/2, 4/3, 11/3 och 18/3.
Tid: 18.30-20.
Ledare: Anna-Karin Klingsbo.

Detta arrangeras som en studiecirkel 
genom Bilda. Anmälan sker till
pastor@rissnekyrkan.se senast 15 februari.

Varmt välkommen att delta!

Julen nalkas och vi blickar tillbaka på 
en händelserik höst med många aktiviteter 
och sammankomster i vår kyrka. En 
mötesplats vi har är vardagskyrkkaffet. 
Daglediga samlas kring kaffebordet för 
samtal, sång och andakt. Ibland bjuder 
vi in en gäst som talar kring ett specifikt 
ämne.

Den 28 januari berättar Rut Casserfelt 
om ”Livet efter stroke”.

Även våren 2026 kommer vi att erbjuda 
detta och hälsar er varmt välkomna till 
vardagskyrkkaffe vid fyra olika tillfällen.

Det blir onsdagarna 28/1, 11/3, 6/5 
samt 3/6. Tiden är 14.00-15.30. Jag ser 
fram emot kommande möten och samtal 
med er!

Lotta Sköld
Diakon

Rissnekyrkans kör och musikerna Jan Sjösten, Olle och Lars Hennert inför framförandet av Brahms Requiem.
Solister var Lars Arvidson och Svitlana Remzyna.

Foto: Örjan Renström

Skördemarknad.
Foto Anna-Karin Klingsbo

Olle Hennert invigningsspelade på den nya flygeln. 
Foto: Ragni Lantz

Jubelkonsertens musiker. Foto: Ragni Lantz



ÖPPNA FÖRSKOLAN tis-, ons- och 
torsdagar kl 9-12. Sångstund kl 10. 
Start: 14/1
BABYCAFÉ torsdagar 13-16. 
Sångstund kl 14. Start 15/1
BARNKÖR tisdagar 18-19.
Start 20/1
STICKCAFÉ tisdagar kl 17.30-20. 
Start 20/1
KÖRÖVNING GOSPELKÖREN                
”2 The Lord” måndagar kl 18
KÖRÖVNING, RISSNEKYRKANS KÖR 
tisdagar kl 19
SPRÅKCAFÉ torsdagar kl 13-15.
Start: 8/1
FREDAGSANDAKT fredagar kl 10
FREDAX fredagar jämna veckor kl 19
Start 23/1

KYRKKAFFE VARJE SÖNDAG!

VARJE VECKA

söndag 8/2 Kyndelsmässodagen
11.00 GUDSTJÄNST med nattvard 
”Uppenbarelsens ljus” Anna-
Karin Klingsbo, Peter Persson, 
Rissnekyrkans kör, Kristina Hagwall. 
Söndagsskola

söndag 15/2 Fastlagssöndagen
11.00 GUDSTJÄNST med alla 
åldrar ”Kärlekens väg” Anna-
Karin Klingsbo, Liv Enberg, Kristina 
Hagwall, Sångjuvelerna 

söndag 22/2 1 i fastan
11.00 GUDSTJÄNST ”Prövningens 
stund”  Christopher Webster, Kent 
Millqvist

onsdag 25/2
18.30 FASTESAMTAL

Mars
söndag 1/3, 2 i fastan
11.00 GUDSTJÄNS ”Den kämpande 
tron” Helena Erkenborn, Torsten 
Nilsson, Christopher Webster, 
Kristina Hagwall

onsdag 4/3
18.30 FASTESAMTAL

fredag 6/3 VÄRLDSBÖNDAGEN
10.00 VÄRLDSBÖNDAGSANDAKT. 
Program från Nigeria.

lördag 7/3
13.00 FÖRSAMLINGENS ÅRSMÖTE

söndag 8/3, 3 i fastan
11.00 ÅRSHÖGTID, GUDSTJÄNST med 
nattvard ”Kampen mot ondskan”  
Anna-Karin Klingsbo, Lotta Sköld, 
Rissnekyrkans kör, Kristina Hagwall. 
Söndagsskola

December
söndag 7/12,  2 advent
11.00 GUDSTJÄNST med nattvard 
”Guds rike är nära” Anna-Karin 
Klingsbo, Ingela Hennert, Ton i Ton
FÖRSAMLINGSMÖTE efter kyrkkaffet

lördag 13/12 
18.00 LUCIAKONSERT med 
glöggmingel. Rissnekyrkan kör, 2 
The Lord, Sångjuvelerna 

söndag 14/12, 3 i advent
11.00 GUDSTJÄNST med alla åldrar. 
Anna-Karin Klingsbo, Lotta Sköld, 
Ann Edvinsson, Liv Enberg.
Sångjuvelerna, luciatåg. 
Avtackning av Ann Edvinsson vid 
kyrkkaffet

söndag 21/12, 4 i advent
11.00 GUDSTJÄNST ”Herrens moder”. 
Carla Widén, Jenny Gerstenberger, 
2 The Lord

onsdag 24/12,  Julafton
10.00 SAMLING KRING KRUBBAN 
Familjen Sköld

torsdag 25/12, Juldagen
07.00 JULOTTA ”Jesu födelse” 
Anna-Karin Klingsbo, 
Rissnekyrkans kör, Kristina Hagwall

söndag 28/12
INGEN GUDSTJÄNST

2026
Januari
söndag 4/1
11.00 GUDSTJÄNST ”Guds hus” 
Raija Sjöström, Eva och Allan 
Samuelsson

söndag 11/1
11.00 GUDSTJÄNST med alla åldrar
”Jesu dop” Anna-Karin 
Klingsbo, Liv Enberg, Lotta Sköld. 
Julgransplundring
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Kalendarium

RISSNEKYRKANS FÖRSAMLING 
håller årsmöte lördagen den 7 

mars kl 13.00.

Motioner ska vara styrelsen 
tillhanda senast 2 februari. 17 
december är sista datum att 

avsäga sig verksamhetsuppdrag. 

Meddela valberedningen: Jonte 
Sköld, jontero@gmail.com eller 

Anna Eggelind:
anna_eggelind@yahoo.com.

ÅRSMÖTEKALLELSE

I:a advent-31 januari är 
insamlingsperioden för 

Equmeniakyrkans gemen-
samma internationella mission.

Temat för årets insamling är 
”En hållbar värld för alla”.     Din 

gåva kan göra skillnad! 

Swish: 900 32 86.
Bankgiro: 900-3286.

STÖD 
MISSIONSARBETET!

söndag 18/1
11.00 GUDSTJÄNST med nattvard 
”Livets källa” Anna-Karin Klingsbo, 
Christopher Webster, PAKK 
vobiscum, Kristina Hagwall

18/1-25/1 BÖNEVECKAN FÖR 
KRISTEN ENHET

tisdag 20/1
10.00 Ekumenisk bön, 
Sundbybergs kyrka 

onsdag 21/1
18 Ekumenisk lovsångsmässa, 
Centrumkyrkan 

torsdag 22/1
9 Ekumenisk bön, Home

fredag 23/1
10 Ekumenisk fredagsandakt. 
Rissnekyrkan

söndag 25/1
11.00 GUDSTJÄNST ”Jesus skapar 
tro” Carla Widén, Lotta Sköld, 2 
The Lord, Jenny Gerstenberger. 
Söndagsskola

onsdag 28/1
14.00 VARDAGSKYRKKAFFE, andakt. 
Rut Casserfelt: Livet efter stroke.

Februari
söndag 1/2
11.00 GUDSTJÄNST ”Nåd och tjänst” 
Martin Benno (Internationell 
mission), Anna-Karin Klingsbo, 
Ingela Hennert, Eva Kärnbo, Lars 
Hennert
FÖRSAMLINGSMÖTE efter kyrkkaffet


